



Задача одна - победить

2



Пневмония. И как с ней бороться

3



Хобби полковника Буркова

4



Слишком робкие гости

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте **ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!**

СУВОРОВСКИЙ ЧАТНИСК

25 декабря 2010 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ОКРУЖНОЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР

20 декабря в Округном учебном центре ВВО начался новый учебный год. В ближайшие месяцы более трех тысяч военнослужащих пройдут здесь солидный курс теоретической подготовки и практических занятий по десятилетиям военных специалистов.

С 15 ноября, сразу после окончания выпускных экзаменов и с началом распределения готовых специалистов в войска Восточного военного округа, а также в ОУЦ ВВО начался процесс приема новобранцев. Профессиональный отбор кандидатов для обучения различным специальностям традиционно осуществлялся на пересыльных пунктах. На всех этапах этого ответственного процесса с молодыми солдатами активно работали психологи и помощники командиров по воспитательной работе. Они были призваны решить традиционные проблемы - определить и, по возможности, отсечь психически неуравновешенных и неадаптированных, не желающих проходить военную службу новобранцев.

Однако хватало забот и для тыловиков с медиками. Первые эпидемии начались 24 ноября. В дни, когда западные регионы страны радовались яркому осеннему солнцу и уют-

ливой плюсовой температуре, Дальний Восток уже окутаны первыми морозами. Парой воздух охлаждался до минус двадцати градусов по Цельсию. Большой температурный перепад наряду со сменной климатической и часовой зоны грозила эпидемией простудных заболеваний среди личного состава.



держит марку



Командиры и начальники служб оперативно среагировали на сложную обстановку. Наряду с обеспечением теплыми вещами - полушубками и валенками - были предусмотрены лук и чеснок на солдатском столе. При малейшем признаке заболевания военнослужащих направляли на лечение в медучреждения, личный состав учебных частей дополнительно проверяли в специальной флюорографической машине. Причем меры принимались еще до наступивших случаев заболевания новобранцев пневмонией в некоторых других частях и до получения большой репутации проблемных сюжетов региональных и центральных телеканалов. Благодаря предусмотрительности командиров, риск сезонных заболеваний был сведен к минимуму.

Олег СУВОРЦЕВ,
«Суворовский чатник».
Фото автора.

Окончание на 2-й стр.

Командующий встретился с ветеранами

На прошлой неделе командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко встретился с ветеранским активом округа.



Обращаясь к ветеранам военной службы, адмирал Константин Сиденко подчеркнул, что главной целью встречи считает необходимость лично познакомиться с ветеранами, больше узнать об направлениях их работы и ближайших планах в будущем. Кроме того, командующий войсками округа предложил вместе наметить те направления в совместной работе, которые необходимо развивать в дальнейшем.

Затем с докладом о деятельности Совета ветеранов ВВО выступил капитан 1 ранга в отставке Виктор Болдырев.

Наша ветеранская организация была создана 17 лет назад. Но и за столь короткий срок мы стали не просто авторитетной общественной организацией, имеющей все в регионе, но и выполнили огромную работу по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения защитников Отечества и тех, кто сегодня с оружием в руках стоит на страже Дальневосточных рубежей, - отметил Виктор Болдырев.

Как офицер, не один десяток лет прослуживший на флоте, он не мог не рассказать и о тех связях, которые ветераны округа наладили и поддерживают с командованием Краснознаменного Тихоокеанского флота, где до недавнего времени командующим был Константин Семенович.

В свою очередь, руководитель Хабаровской краевой организации ветеранов военной службы генерал-майор запаса Юрий Мельников отметил активную жизненную позицию проживающих в краевой столице ветеранов ВМФ, которые создали клуб «Морская душа». Рассказал он и о существующей в Хабаровске ветеранской организации объединяющей моряков-подводников.

В завершение встречи адмирал Константин Сиденко выразил готовность тесного сотрудничества с ветеранами военной службы и особо подчеркнул, что «богатый жизненный опыт, приобретенный за годы военной службы, всегда будет востребован в деле воспитания сегодняшних и будущих защитников Отечества».

Наш корр.
Фото Анастасия РОМАНОВА,
«Суворовский чатник».

Дела профсоюзные

В Хабаровске состоялась встреча профсоюзного актива с председателем Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Российской Федерации Виктором Озеровым. Также на встрече были приглашены заместитель командующего войсками ВВО по работе с личным составом - начальник управления полковник Сергей Долотов, руководитель ОАО «Оборонсервис» ВВО Виктор Демидов, главный экономист финансово-экономического управления ВВО Лариса Михайловская, представители Государственной инспекции труда, аппарата уполномоченного по правам человека в Хабаровском крае.



В ходе встречи профсоюзные лидеры подняли ряд проблемных вопросов, которые так и не нашли решения в завершающемся году. Так, заместитель председателя Хабаровского краевого союза работников государственного и общественного обслуживания Юрий Орлов отметил, что в адрес крайкома только в этом году поступило более 100 обращений, жалоб и заявлений, причем четверть из них оформлены как коллективные. При этом в большей части из них речь идет о несогласии гражданского персонала воинских частей с порядком реализации «дополнительных мер по повышению эффективности использования фонда денежного довольствия военнослужащих и оплате труда лиц гражданского персонала ВС РФ», в свете приказа МО РФ от 28 марта 2009 года №115 и приказа этого года за №1010. По-прежнему открытым остается и вопрос приватизации служебных квартир, поскольку даже имея на то все законные основания, люди не могут оформить жилье в собственность.

Также речь шла и о фактах нарушения Трудового кодекса РФ, на которые, как считают профсоюз, многие должностные лица идут вполне осознанно. Были другие вопросы.

Присутствующим на встрече должностные лица дали прямой ответ на тот или иной вопрос, а при невозможности обещали сделать это письменно, причем в самые сжатые сроки.

Наш корр.

ИТОГИ ПОДВЕЛИ КУЛЬТПРОСВЕТРАБОТНИКИ

В Хабаровске проведен учебно-методический сбор с начальниками гарнизонных учреждений культуры Восточного военного округа.

Перед участниками сбора с докладом на тему: «Итоги деятельности культурно-досуговых учреждений округа в 2010 году, пути дальнейшего совершенствования их работы по духовно-нравственному и воинскому воспитанию личного состава, задачи культурно-досуговых учреждений округа на 2011 год» выступил заместитель командующего войсками ВВО по работе с личным составом - начальник управления полковник Сергей Долотов. Он особо подчеркнул, что наиболее важным мероприятием этого года в рамках перехода к новому облику Вооруженных сил стало объединение ДВО, ТОФ, частей СибВО, Дальневосточного объединения ВВС и ПВО, частей



железнодорожных войск и образцов ордена Ленина Краснознаменного Восточного военного округа. В связи с этим были проведены организационно-штатные мероприятия воинских частей. Это коснулось и учреждений культуры. Так, в этом году под ликвидацию попали сразу 34 гарнизонных Домов офицеров и офицерских клубов.

Первый день учебно-методического сбора был посвящен лекционным занятиям. Перед начальниками гарнизонных учреждений культуры выступили специалисты финансово-экономического управления, управления по работе с личным составом, а также председатель территориального комитета профсоюзного гражданского персонала ВВО Владимир Шевырев и другие должностные лица.

А вот второй день занятий лишь подтвердил то мнение, что таланты в воинских частях Восточного военного округа хоть и отбавляй, ведь в полку начальников гарнизонных учреждений культуры по причине формирования нового военного округа прибыло. Добавились и руководители учреждений культуры на Чукотке, Владивостоке, Улаан-Удэ, Комсомольске-на-Амуре. Все они приняли участие в практическом занятии на тему: «Методика разработки сценария проведения культурно-

досугового мероприятия в военном учреждении культуры». Его организовала и провела методист Дома офицеров Восточного военного округа Наталья Балаева. Было чье поделиться и начальнику Дома офицеров флота Владимиру Кузнецову, а также начальнику Дома офицеров СибВО Сергею Жеребцову.

Ведущий методист Дома офицеров округа Александр Демидов рассказал участникам «круглого стола» об особенностях составления государственного задания для военных учреждений культуры округа, выдал всем электронные диски с руководящими документами и методическими рекомендациями.

Подводя итог двухдневного учебно-методического сбора с начальниками гарнизонных учреждений культуры округа, можно сделать вывод, что армейские учреждения культуры ВВО готовы к выполнению поставленных перед ними творческих задач.

Ольга ГРЕБЕНЮК,
«Суворовский чатник».
Фото Николая СЕДОВА.

